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M'MS3a aug. 30.
Régi tapasztalati igazság, 

hogy "az emberek rendszerint 
azokat az idegenből vett szo­
básokat szeretik meghonosítani, 
melyek rejtett, vagy bevallott 
-élja a haszonlesés. Ritkaság, 
nogy a hasznos a kellemessel 
arányban, esetleg túlsúlyban 
tegyen. Túl az óceánon, Ame­
rikában — mint ahogy ez nap- 
nap után megtörténik — gondol 
Bgyet valamelyik iparkirály, né­
hány társát maga mellé veszi 
s kimondja, hogy kartellt kötött.

Az üzleti életnek ez a spe­
kulációja amily hasznos azokra, j 
akik a kartell tagjai, époly ve­
szedelmes a közönségre nézve. 
A naponta felbukkanó kartellek, 
‘rostok ma már oda fejlődtek, j 
hogy azok nagyobb veszedelmet i 
jelentenek még a háborúnál is. i

Az ilyen tisztességtelen üzletij 
tömörülés ellen első sorban a 
közönség zudult fel az óceánon 
túl, mert hiszen nagyon termé­
szetes, hogy a kartelleknek nem j 
az a céljuk, hogy előnyöket j 
biztosítsanak a nagy közönség- j 
nek, hanem az, hogy azok, 
ekik az efajta tömörülésben 
részt vesznek, rövid idő alatt 
milliókkal gyarapodjanak.

A kartellek veszedelmét be­
látta a tisztességes és józan 
gondolkozásu ész, s naponta 
olvashatjuk, hogy az Egyesült-

Államok kormánya minden esz­
közzel arra törekszik, hogy a 
trösztök és kartellekbe!) rejlő 
pervers vállalkozást megsemmi­
sítse. Amig Amerikában elke­
seredett harc folyik, — addig 
nálunk most kezd meghonosodni 
ez a nem épen korrekt vállalko­
zási szokás. Mi meg nem ju­
tottunk annyira, hogy a kormány 
közbevesse magát az ilyen tö­
mörülések ellen, de bizonyos, 
hogy eljön annak is az ideje; 
sajnos azonban, ekkorra a kö­
zönség nagyon is megitta már 
a levét a zsebére irányuló gyil­
kos szövetkezésnek.

Amigtehát az államnak eszébe 
jut, hogy megvédje szipolyozói 
ellen a közönséget, — addig is 
résen kell lenni, s társadalmi 
utón kell védekeznünk.

Hogy most a kai téliekről szó 
esik, annak magyarázata van. 
Debreczenban kísérelték meg 
újabban egyes papirkereskedők, 
hogy az iskolába járó gyermekek 
szülői ellen csinálják meg ezt 
az egészségtelen,szolidnak épen ! 
nem mondható szövetkezést.

Arról van szó, hogy néhány; 
debreceni papirkercskedő össze­
állt, s amerikai recipe szerint 
kartellt kötött, aminek persze! 
nincs egyéb célja, mint hogyj 
az iskoláztató szülőknek egy i 
kissé mélyebben nézzenek a 
zsebére. A kartell egyszerűen 
okkupália a debreczeni iskolákat.;

Megegyeztek ugyanis abban, 
hogy a tanintézeteket megoszt­
ják maguk között úgy, hogy 
a tanuló ifjúság a szükséges 
tanszereket köteles azokon a 
helyeken bevásárolni, amelyeket 
a kartell részükre kijelöl. — A 
papirkartell eszerint megosztotta 
tagjai között az intézeteket, a 
melyek szükségleteit a megálla­
pított drága árakon lenne kény­
telen beszerezni a tanulóifjúság.

Ez a kartell nem jelent egye­
bet, mint a szülők zsebére való 
utazást, s ha ez az állapot a 
mai drága viszonyok közölt 
fennállhat, úgy bizonyos, hogy 
legkevésbé lehet"annak a szülő­
nek a sorsát irigyelni, aki is­
kolába járatni kénytelen a gyer­
mekét.

A kartelies kereskedők hir 
szerint a debreczeni tanintéze­
tek tanáii karit arra akarják 
kényszeríteni, hogy ezt a per­
verz szövetkezést jóváhagyják, 
úgy, hogy az egyes tanárok 
utasítsák a növendékeket arra, 
hogy szükségleteiket kizárólag 
itt és itt szerezzek be.

Leírjuk ezt az abszurdumot, 
de nem hihetünk benne. A deb­
reczeni tanintézetek tanári kará­
ról nem tételezhetjük fel, hogy 
képesek a kapzsisággal egyér­
telmű tömörülést szankcionálni 
az iskolásgyermekek szülőinek 
rovására. — Általánosan tisztelt 
es becsült tagjai a debreczeni 
tanférfiak e város társadalmá­
nak, akik — hisszük — ami­
lyen szeretettel viselik szivükön

a gondjaikra bízott növendékek 
sorsát, époly figyelmesek, kö­
rültekintőek akkor, ha arról van 
szó, hogy az iskoláztató szülők 
érdekei megóvassanak.

A tanári testületeknek nem 
lehet hivatásuk, hogy a szülők 
amúgy is nehéz helyzetét kar­
tellek jóváhagyásával megnehe­
zítsék, sőt — amint ismerjük 
őket — keil, hogy törekedjenek 
arra, hogy a tanítás egyszerű­
ségével legyenek az áldozatot 
hozó szülők segítségére.

Az egészségtelen szövetke­
zéshez — úgy hisszük — lesz 
néhány szava még az iskolás­
gyermekek szüleinek is. Azok 
nem fogják engedni, hogy azon 
a címen, mert gyermekeik isko­
lába járnak, kiszipolyoztassanak. 
Amilyen könnyen kimondták a 
kartellt azok, akik hirtelen akar­
nak sokat szerezni, — bízunk 
abban, hogy a közönség is 
olyan könnyen szövetkezik majd 
hogy a váratlan támadást egy 
kis szövetkezéssel sikeresen 
visszaverje.

Uj állomás o vidéken.
Téglás község fejlődése.

Debrecsen, augusztus 30.

Régi óhaja már Téglás község 
lakosságának, hogy a rozoga és 
szűk állomási épület helyébe uj és 
modern emelkedjék. A mindinkább 
fokozódó személy és áruforgalom­
nak az ósdi állomás nem volt ké­
pes megfelelni.

Ki akar pénzt! legjobban megspórolni briliiáns, gyémánt 
ékszer eh, éráh és mindennemű
arany-áruk bevásárlásnál. Legolcsóbban pfácz-utcza 12. sz. 

Ékszerek és órajavitások saját műhelyemben készülnek

Adriányi Bélánál
(Stenczinger-ház.)

Legjobb a Békési Róza „Rózsa“ (szín) szappana.
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Ez a kívánságuk mostan teljese­
désbe megy. Méhány hónappal ez­
előtt ugyanis elrendelte a kereske­
delmi miniszter, hogy a régi épü­
let helyett újat .építsenek. A mun­
kálatok folynak, sőt már a befeje 
zés felé közelednek.

Csak a berendezés van még 
hátra. A várótermek tágasak lesz­
nek s a legmodernebbül fogják 
azokat felszerelni, úgy hogy a leg­
messzebb menő igényeket is ki­
fogják kielégíteni. Az áruraktárt is 
kibővítik. A pályaudvaron uj sín­
párokat fognak veze nil

Rövid idő alatt teljesen elkészül­
nek a munkálatokkal, úgy, hogy 
már a jövő hőben az uj állomási 
épületet átadhatják rendeltetésének.

Mit fipöl az Isteán-malom 7
Orosz búza Debreczenben.

Debreczen, augusztus 30.
Több ízben megemlékeztünk az 

idei szomorú gazdasági esztendő­
ről, amelynek eredménye a lehető 
legszomorubb volt. Nemcsak ná­
lunk, hanem az egész országban 
heütött a 7 szűk esztendő. Búzából 
alig termett valami, mig a többi 
termények is a rendesnél jóval alul 
fizettek. A magyar búzának nin 
csen piaca, annyira, hogy még a 
hazai szükségletet sem lehet fe­
dezni. A hazai gőzmalmok ennek 
folytán kénytelenek szükségleteiket 
Romániából és Oroszországból be­
szerezni, mert ott az abnormális 
időjárás nem telte tőnkre a gazda­
sági év eredményét.

A debreczeni Istvánmalom, mely 
eddigelé leginkább hazai búzát dol­
gozott fel, kényszerűségből az idén 
Oroszországból importált búzát őröl. 
Az orosz föld termette búzából 
készült kenyeret eszünk Debreczen­
ben, mert mint tudvalevő a malom 
legnagyobb konkurense Debreczen 
közönsége.

Az István malom vaggonszámra 
kapta a múlt hetekben az orosz 
búzát, amelyből most már óriási 
készlete van. Úgy halljuk, hogy a 
malom Romániában is nagy bevá 
sárlásokat tett s ez a szállítmány 
már legközelebb érkezik Debre­
czenben.

Dojhaszepző főhadnagy.
Humor a debreczeni 

kaszárnyában.
Debreczen, augusztus 30.

Egy, a debreczeni társaságokban 
isjnagyon kedvelt honvéd főhad­
nagy látogatóban volt nemrég vi­
déki rokonainál, egy fiatal házas­
párnál. A fiatal párnak kis babája 
van és természetes, hogy szinte 
egész nap az apróság, a család 
szemefénye volt a beszéd tárgya.

A kis gyerek sok gondot okozott 
a háznak, de különösen nagy volt 
a fiatal asszony panasza a szo­
morú dajkaviszonyok miatt. Még a 
tőhadnagynak is elpanaszolta :

— Nem tudok egy jó dajkát 
kapni sehol. Itt is néztem, a városi 
cselédszerzőnél is, de még se kap­
tam alkalmasat !

A dajkaszerzés nehéz ügyein gon­
dolkodott az egész család, mikor 
egyszerre megszólalt a főhadnagy :

— Miért nem fordultok hozzám ?! 
Szerzek nektek akár tiz dajkát is !

Jót neveltek ezen, de jelentősé­
get nem tulajdonítottak az esetnek.

Az Ígéretet azonban lett követte. 
Másnap a főhadnagy bejött Debre- 
czenbe és hogy hogy nem, negyed 
napra egyszerre négy dajka is je­
lentkezett a fiatal párnál. Ki is 
szemelték a legjobbat kőzülők és 
felfogadták.

Egy hét múlva találkozik a fiatal 
asszony a főhadnaggyal, Hláíkodva 
köszön meg a dajkaszerzást.

— De mondd csak kérlek — 
szólt ezután — honnál is tudtál le 
ily gyorsan dajkát keríteni.

— Kihirdettem a századomnál, 
hogy egy dajka kerestetik. Hoztak 
másnap a legények annyit, hogy 
liz családnak is sok lett volna!

Tolvaj cselédleány.
Eltűnt értékes ruhanemüek.

‘Debreczen, augusztus 30.
Nem első eset hogy Harangi 

Eszter hajduszoboszfói illetőségű 
cselédleány meglopta a gazdáját. 
Ilyen tettekért már többször el volt 
Ítélve, azonban a büntetések ugy- 
látszik ne.n vélték el a kedvét, 
hogy máskor is ne próbálkozzék 
egy és más értékes holmikat el­
tüntetni.

Legutóbb Oláh Miklósné hajdú 
náuási lakosnál szolgált. Eleinte 
jól viselte magát, később azonban 
iit is erőt vett rajta a rossz ter­
mészete.

A siffonba különféle drága ruha­
nemüek: selyemblúzok és alsószok­
nyák voltak felakasztva s ezekre 
vetett szemet. Valahogyan magához 
kaparitotta a kulcsot s úrnője tá­
vollétében mind egy szálig kiszedte 
onnan az értékes szép ruha- 
nemüeket.

Ezzel azonban még nem elége­
dett meg. Magához vette az ott 
talált 24 korona 60 fillér készpénzt 
is s aztán illa berek, nádak, erek: 
kereket oldott.

Mikor Oláh Miklósné hazajött, 
akkor látta, hogy a siffon ajtója 
tárva-nyitv s teljesen ki van fosztva.

Rögtön Harangi Esztert vette 
gyanúba a lopás elkövetésével, de 
annak hült helye volt. Ki tudja, hol 
járt már az akkor?

Jelentést tett az esetről az ottani 
csendőrségnél, amely keresi a meg­
szökött tolvaj cselédleányt. Az Oláh 
Miklósné kára a 200 koronát is 
meghaladja.

Rejtélyes lelet a Szegesen.
Holttestek a domb tetején.

Debreczen, aug. 30.
A debreczeni csendőrség titok­

zatos ügyben folytat nyomozást ma 
reggel óta. A Debreczen határában 
levő Nagy-Szepesen tegnap délután 
rejtélyes leletre bukkantak Ungváry 
György tanyáján. Orosz László tb. 
rendőrkapitány ugyanis tegnap va­
lami mezőrendőri ügyben járt künn 
a Nagy Szepesen s ott Ungváry 
György elmondotta neki, hogy 
három nap előtt a kutyája csonto­
kat kapart ki a főidből Ungváry 
megnézte a csontokat s úgy találta, 
hogy azok emberi test részei.

Orosz László rendőrkapitány a 
elfedezés ulán nyomban a hely­
színre ment. A Nagy-Szepesen 
tudvalevőleg több úgynevezett tatár­
domb van, amelynek tetején ka­
parta ki az emberi csontokat a 
kutya.

Urosz László a dombon ásatá­
sokat eszközöltetett s ekkor meg­
döbbentő leletre bukkant. Alig két 
arasznyira két emberi csontváz volt 
a földben. Az egyikről azonnal fel­
lehetett ismerni, hogy férfi, mig a 
másik nő.

Orosz László az ásóval hamaro­
san felszínre hozott koponyát ma­
gához vette, valamint egy karcson­
tot is- A koponya tarkóján haj- 
maradványok is voltak, ami arra 
enged következtetni, hogy a holt­
test nem régen van a főidben. A 
csontrészekből megállapítható, hogy 
a férfi hatalmas szál ember lehe­
tett. A koponyán a halánték felett 
egy lyuk van, amely miatt az a 
föltevés, hogy lövésnek áldozata 
lehet az ismeretlen. Orosz László 
a rejtelmes helyet deszkával takar- 
tatla le s nyomban jelentést tett a 
csendőrségnek.

Az a vélemény, hogy itt vala 
mely rémes bűntény lappang, a 
melynek áldozatai feküsznek alig 
fél méternyi mélységben a szepesi 
határdombon.

A csendőrség nagy erélylyel nyo­
moz a titokzatos ügyben. Sorra 
veszi azokat a kiderítetlen bűn­
eseteket, amelyek az utóbbi 10-20 
év alatt megtörténtek.

Meglőtt cigány.
Nem maradt

a közkórházbaii.
Debreczen, augusztus 30.

Mulatságos jelenet játszódott le 
tegnap a közkórházbaii. Balog 
Miklós hajdúböszörményi cigánv 
jelentkezett ugyanis a sebészeti 
osztályon s előadta, hogy a múlt 
vasárnap egy golyóbis ' tévedt a 
balkarjáha.

— Hogyhogy? - kérdezték 
lőie.

— Hát Icirem alásson egy kis 
összekoccanásom vót a tesvirem- 
mel, oszt az eresztette bele. Most 
széretném már kiszedelni azt a 
vasdarabot a húsomból, mert hogy 
már éppen élig ideje van benn.

Jól van, mondották neki. De 
nem megy az olyan könnyen. Bele 
telik abba két hét is.

Két hét? Rémült meg a füstös 
legény. Jaj ki rém szipen, nem győ 
zöm azt én itt kivárni. Hát hogyha 
megtörtinhetne az — csókolom a 
kézit - rőgtőnösen is.

Megmagyarázták aztán neki, hogy 
az leheleden. Marasztották. hogy ne 
féljen, jobb dolga lesz itt, mint 
otthoni

Nagyon meghiszem — felelte 
Fáraó fekete ivadéka — mán én 
azsir csak jobban irzem magam 
odahaza Meg osztán igen sok dó­
gom vóna . . .

Ezen utóbbi kijelentésén legin­
kább csudálkoztak és mosolyog!ak 
a kórházban.

Balog Miklóst nem is lehetett ott 
tartani. A megszeppent ipse csak­
hamar eltávozott, de megígérte, 
hogy két hát múlva majd beniz 
Debreczenbe.

Leforrázott gyoriElt.
Szerencsétlenség Sárándon.

Debreczen, augusztus 30.
Könnyen végzetessé válható sze­

rencsétlenség történt a mull héten 
csü'örtőkőn Sáránd községben. A 
délutáni órákban ugyanis Csuka 
Julia 17 éves leány átakart menni 
a barátjához, Csuka Lajoshoz 
mosni.

Hogy hamarabb hozzákezdhes­
sen a dolgához, bement a közeli 
Klein Sámuel féle gőzmalomba s 
onnan kért forró vizet. A gépész, 
aki jól ismerte Csuka Jliskát, azt 
mondotta neki, hogy merítsen a 
kazánból, amennyi tetszik. Csuka 
Juliska meg is töltött egy jó nagy

Fiuk!

legjobban
bedéül

Majy választék

iskolai czipőkben.

Lányok!

czipg
újdonságait

Egyedüli rak! r

Szana Lajosnál
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bögrét. A leány ezután megkö­
szönte a gépész szívességét és el­
távozott.

Egyenesen a bátyja háza felé 
tartott, amely nem messze esett a 
gőzmalomtól. Amint azonban ment, 
az ut melletti árokból eppen akkor 
mászott felfelé Pongor Sándor nevű 
5 éves gyermek, akinek a feje 
beleütődött a bögrébe.

A cserég fazék ennek követkéz- 
iében összetört s a forró viz a kis 
iiura ömlött. A kis Pongor János 
jajgatni, sírni kezdett mert az egész 
arca, teste ősszeégett. Ekkora azon­
ban nagy csődület keletkezett ott 

5 a súlyosan sérült gyermeket be­
vitték apjának, Pongor Sándor 
n-omármestérnek a házába.

Szülei azonnal elhivatták dr. 
.Musté Sándor községi orvost, aki 
konstatálta, hogy a kis Pongor 
Sándor 20 napon belől gyógyuló 

■■ ebeket kapott, ne:n lehetetlen azon 
ban, hogy bele is fog halni a sé­
rüléseibe.

Az esetről ma érkezett meg a 
jelentés a debreczeni kir. ügyész 
séghez.

hírlap

mációnk szerint a vádtanács mai 
ülésén nem foglalkozott a gyanúsí­
tott Krafné ügyével.

Kovács Peter dr. vizsgálóbíró* 
segéd az iratokat ma terjesztette 
fel a vádtanácshoz s igy a legjobb 
esetben csak e hét mátodik relé­
ben lehet meg a döntés Kralt né 
fogvatartása, vagy szabadlábra he 
lyezése ügyében.

HÍREK.

KÉZI MUNKA

ISKOLÍU CIPÓI
nagy választékban
m-'-y.

— Az ESTI HÍRLAP hétfőn 
és ünnep után való napokon is 
a kora délutáni órákban jele­
nik meg.

— Uj anyakönyvvezető. A bel
ügyminiszter Lösch Is'ván volt deb­
reczeni anyaköny vveze'ó helyére 
hely elles anyakőnyvvezeiőlil Mura 
kőzy Aladárt nevezte ki. Muraközy 
Aladár a házasságkötéseknél való 
közreműködésre is fel van hatal 
mazva.

kiknek elhslyezésénél különösen 
az volna kívánatos, ha az ismerős 
lelkészek elszállásolására az egyes 
családok — nem várva további 
kéregetéseket — már előre önként 
jelentkeznének.

— Közgyűlés és társasvacsora.
A Polgári-asztaltársaság szeptem­
ber 4-én este 8 órakor a Dreher- 
sörcsarnokban rendes közgyűlést 
tart, melynek egyedüli tárgya a 
„felruházásra vonatkozó intézkedé­
sek megtétele" lesz. Ezen közgyű­
lést az elnökség társasvacsorával 
kötötte össze. A t. tagok úgy a 
közgyűlésre, mint a társnsvacsorára 
ezúton meghivatnak. Egy teríték 
ára 70 krajcár.

— Szerencsétlenség. Oszlányi 
Aéla 14 éves lakatos tanonc ma 
délelőtt a gazdájánál, a róm. kaih 
elemi iskolában dolgozott. Egy 
káljhát regei áltak s mikor a fede­
lét rá akarták tenni, az véletlenül 
az Oszlányi Béla lábára esett. A 
szerencsétlenül járt inast bevitték a 
közkórházba.

— A debreczeni sertésvásár. Deb- 
reczen város mezőrendőrkapitány­
sága a kővetkezőkről értesíti a kö 
zőnséget : A sertésvásár Vili. állat-

"""

— A debreczeni dalegylet működő , egészségi körzetben levő sertés 
tagjait tisztelettel felkérem, hogy I vásárban lesz megtartva, nem pedig

Mandel Lipóf
czipő nagy raktárában

Dcbroczen, Piac-u. 40.

9 csillag-utcai dráma.
E héten dönt a vádtanács.

Debreczen, aug. 30.: I. ,. . 1 ; .
Az egész városban nagy szen­

zációt keltett Kraft Szilárdné letar­
tóztatása, mely tudvalevőleg úgy 
következeit be, hogy Mitráska, a 
gyilkos stihanc ráyallott. , a szeren­
csétlen asszonyra.

V árosszerte beszélték, hogy a 
debreczeni kir. törvényszék vádla- 
"ácsa Kraftné letartóztatása ellen 
beadott felefcbezést, melyet dr. Pol 
£ár Dániel ügyvéd adott be, — ma 

tárgyalja.
Utána jártunk a dolognak s 

megbízható helyről szerzett infot

holnap, kedden esíe, tartandó pró 
bán teljes számban megjenni szí­
veskedjenek. A titkár.

— Bef. lelkészt kongresszus. Meg­
írtuk, hogy az országos ref. lelkész 
egylet ez évben Debreczenben 
tartja kongresszusát. Az érkező 
vendégek elszállásolási bizottsága 
élén az egyházkerület vezetői álla­
nak, kik most a következő felhi 
vást bocsátották ki: Tisztelt Uram! 
Az „Országos Református Lelkész 
Egyesület“ a folyó év szeptember 
29 ik és 30 ik napján városunkban 
tartja nagygyűlését, Ide, hozzánk 
jönnek az ország minden részéből, 
a református lelkipásztorok, hogy 
a magok jogos érdekei melleit, 
anyaszentegyházunk ügyének előbb- 
vitelén munkálkodjanak! Az Egye 
sülét elnöksége azzal a kéréssel 
fordult hozzánk, hogy a városunkba 
érkezendő 600—700 református lel­
kész elszállásolásáról gondoskod­
junk s úgy vééljük, hogy e kérés 
szives teljesítésére debreczeni refor­
mátus egyházunk és ősi városunk 
jó hírneve s azok tagjainak, pol­
gárainak széles körben ismert, ma­
gyar vendégszeretette egyiránt kö­
telez. Ebben a véleményben vállal­
tuk magunkra azt a feladatot, hogy 
az elszállásoló bizottságot megala­
kítjuk s e célból, a jó ügy támo­
gatására való hajlandóságának re 
menyében bizalommal kérjük, hogy 
folyó évi szeptember hó 1-ső 
(szerda) óapján délután 5 órakor 
a református presbitérium tanács­
termében megjelenni s a további 
teendőkben jóindulattal részt venni 
méltózfassék. tDeqreczen 1909. aug. 
27. Erőss Lajos, püspök. Gr. De­
genfeld József egyházkerületi fő­
gondnok. Már eddig 600-nál töb­
ben jelentkeztek a nagygyűlésre,

az V. körzetben, mert e hó 28 án 
a főldmivelésügyi minisztérium a 
vásárfarlást siirgönyikg engedé­
lyezte, tekintettel arra, hogy a ser­
tésvész csak szórványosan lépett 
jel. Miheztartás végett megjegyzi 
azonban a mezőrendői kapitányság, 
hogy a vásárokról a sertések csak 
belforgalomra kerülhetnek.

— Dj vasút a vidéken. A Sze­
rencs—kassai vasút megnyitása és 

a közforgalomnak való átadása, 
mint értesülünk, nagy ünnepségek 
keretében szeptember 8-án fog 
megejtetni Ezzel aztán a Hegyaljá-j ároiEkaphatók! 
nak régi vagya megy teljesedésbe,1 
mert a vasút bizonyára nagyban 
hozzá fog járulni a vidék gazda 
sági életének fellendüléséhez.

— Összevert majoros. Súlyos sé­
rülésekkel hozták be tegnap a köz- 
kórházba Jószai Imre 54 éves ma­
jorost. A szegény ember azt állí­
totta, hogy a gazdája verte össze.

— Elfogott lélekknfár. A rendőr­
ség tegnap elfogta Bubori Jánosné 
nevű veszedelmes lélekkufárt, aki 
fiatal leányokra vetette ki a háló­
ját. Az elvetemült perszóna éppen 
egy Bársony Katalin nevű 13 éves 
kis leányt akart elcsábítani, ami­
kor egy rendőr nyakoncsipte. Ma 
adták át Bubori Jánosnét a kir. 
ügyészségnek.

— A debreczeni kereskedelmi élet
fejlődésére, nagyvárotias színvonalára vall 
az a körülmény, hogy szeptember elsejé­
vel már DebreczemiiK is lesz egy mo­
dern, nagyvárosias áruháza. Sebőn Márkus 
ez a törekvő, ambiciózus fiatal kereskedő 
rendezi be, aki eddig a Budapesti Koro­
nás Áruhoz cim alatt diszmü és játékáru 
üzlettel bírt a Piac-utca 7. szám alatt. 
Már ott figyelmet keltett üzletével, annak 
sokoldalúsága és szolid áraival, úgy, 
hogy hamarosan kedvelt bevásárlási he­
lyevé telle a közönségnek. A mostani uj 
helyiségben lehet kapni konyhafelszere­
lési dolgoktól kezdve, étkező felszerelé­
seket, porcellán, tiveg'árut, khinai ezüst 
dísztárgyakat, pipere cikkeket, kézimunka 
felszereléseket, játéktárgyakat, szóval sok 
minden, itt alig felsorolható közszükség­
leti dolgot. Schön Márkus, akit ambíciója 
eme nagyszabású vállalkozásra serken­
tett, a Piac-utca 19. szám alatt, a Ranun- 
kel-féle házban, szemben a Máv. üzletve­
zetőségével nyit a meg nagy áruházát, 
amelyet bizonyára méltányolni fog a 
közönség, azzal a pártolással és bizalom­
mal, amelylyel eddig is kiiüatette.

— Fertőtelenitett ócska tanköny­
veket hozott forgalomba ez évben 
Aczél Henrik helybeli könyvkeres­
kedő, aki az összes iskolákban elő­
irt ócska tankönyveket a városi t. 
főorvos utasítása szerint fertőtele 
ni ette, miáltal a tanulók egészsége 
meg van védve a fertőző bacillu- 
sokló!. Ezen az egész országban 
páratlan és üdvös újítást ajánljuk, 
a t. szülők és növendékek figyel 
niébe. Tankönyvek már most fél *

— Kigyuladt kirakat. Tegnap dél­
után lüz volt a Piac-utcán. A Ha­
lász Nándor ékszerésziizletének a 
kirakatja gyuladt ki. A tűz úgy 
keletkezett, hogy a villanyfelszere- 
lésből a nagy ellenállás következ­
tében szikrák pattantak ki. A tűz- 
ohósag kivonult s a tüzet sikerült 
hamarosan elfojtani.

— Véresre vert rendőrbivatalnok.
A Bocskay-téren az elmúlt éjjel 
véres verekedés volt. az eset sze­
replői S. D. rendőrbivatalnok és 
Oláh Sándor borbély, aki vereke­
déseitől hires alak Debreczenben. 
A rendőrségnek is több Ízben meg 
gyűlt már a baja a veszedelmes 
emberrel, aki részegségében hihe­
tetlenül vakmerő Tegnap S. D.-vel
összeszólalkozott, majd egy husáng­
gal úgy megütötte, hogy eszmélet­
lenül rogyott össze. A rendőrség a
hírhedt fodrász ellen megindította kellékek Löbl Gyula es 
a vizsgálatot. Debreczen. Piac-utca 63.

- Beláthatja ön is, hogy egy 
sérvkötő, haskötő, vagy bármelv 
orvosi kötszer összehasonlíthatatla­
nul jobb, ha azt szakértő iparos­
nál, mérték után és sajátkézi el­
készítésben kapja és nem gyári 
árut vesz. Ez okból leghelyesebb, 
ha adott esetben közvetlen 'Vitárius 
Sándor külföldön tanult órvosi mü- 
köíszerészhez (Szent-Anna utca 1. 
sz.) fordul, aki e szakmában elis­
mert elsőrendű specialista és még 
a legkülönlegesebb megrendelése­
ket is sajátkezüleg és a legjutá- 
nyosabb árak mellett készíti.

— Helybeli látképes levelezőlapok 
legolcsóbban kaphatók . Horovitz 
Zsigmond papirüzletében Piac- 
ntca 12. sz. Viszonteladóknak nagy 
engedmény.

— A Boyal kávéházban ma és a
következő napokon Pongrácz Lajos 
és Oláh Rudi, az elhunyt Rudolf 
trónörökös, volt udvari zenésze tel­
jes zenekarával hangversenyez.

— Fényképező készülékek és
Társánál
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— Befőzéshez legjobb a sal icy 1- 
lal itatott hólyagpapir, mely a gyü­
mölcs penészedését teljesen kizárja. 
Egyméteres göngyölegben a leg­
jobb minőségben kapható Horovitz 
Zsigmond papirözletében Piac­
utca 12.

- Csak egy m id van arra, hogy
"villanycs'endő és házi telefon be­
rendezésével meg legyen elégedve. 
Készítesse ezeket csakis Földes 
Sándornál P.acz-u. 26. főtrafik 
udvar. Telefon 210.

— Zenekoizemtórsumi beiratko 
Zások. A P. Nagy Zoltán igazga 
fása alatt álló zeneiskolában meg­
kezdődtek a beiratkozások a he­
gedű ,zongora és énektanszakokra.
A tanárok államilag képesített ok 
leveles tanárok és művészek, bel- 
vétetnek kezdő és haladó tanítva- 
nyok. Tandíj havonkint 4 frt., fel­
sőbb osztályokban 5 frt. A mult 
janév értesítője díjtalanul kapható 
az intézet helyiségében (Piac utca 
26. sz., emelet) a hivatalos órák 
alatt : d. e. 11-1, délután 6-7 
óráig.

— Elveszett két Wertheim szek­
rény kulcs egy karikán és külön 
egy ruhaszekrény kulcs Darabos 
utca 38. számtól Simonffyutca 15. 
számig. A megtaláló illő jutalom­
ban részesül Darabos-u. 5. sz. alatt 
az emeleten.

- Az Arany Bika Mulató kiváló 
műsora immár az utolsó napokat 
éli. A mai és a holnapi szezont 
záró előadáson búcsúznak az ősz- 
szes szerződtetett erők : az „Alpesi 
csillagok“, a komikus akrobaták, 
a kitűnő karikatkrista és a többi 
meglepő kitűnő attrakciók. Már 
csak e két estén látogathatnak el 
a fényes Mulatóba, amelynek elő­
kelő és művészi milieujében min­
denki kellemesen érezheti magát.

— Iskola táskák, kőnyvszijak, 
toltartók olcsón kaphatók a Párisi 
nagy bazárban a Dégenfeld téren.

- Villamos csengők, telefonok 
berendezését, javítását szakszerűen 
és olcsón eszközöl, helyben és 
vidéken Földvári L. debreczeni első 
elektrotechnikai gyár és vállalat 
Kossuth u. 1. Telefon 168. Csillá­
rok, Volframlámpák olcsó nagybani 
raktára.

GALLÉR

újdonságok minden formában

LENGYELNÉL
Piacz-ntcza 43

Tárni - Telefon.

Az opvoshongpssszus.
Budapest, augusztus 30.

A nemzetközi orvoskongresszus­
nak vasárnap volt az első érdemi 
ülése. A kongresszuson megjelent 
József főherceg, Apponyi Albert 
gróf és a közös hadsereg képvi­
selői. A megnyitó beszédet francia 
nyelven Korányi báró mondotta. 
Beszélt József főherceg és Apponyi 
gróf is. A kongresszust ma foly­
tatták.

Regény csarnok
9 párisi rablók királya.

Ezek a történetek meghatóak 
ugyan, de valóságukhoz sok két­
ség fér. Való igaz azonban a kö­
vetkező, mert pőrre is adott okot. 
melynek aktái megmaradtak: 1719- 
aen, hideg deczemberi éjszakán 
egy szabó elment a Pont Neufre, 
hogy a folyamba ölje magát.

Már fölmászott a hid párká­
nyára, mikor egy izmos kar visz- 
szarántotta. Megmentője kérdései 
folytán előadta az öngyilkos, hogy 
tönkrement, 27 ezer frankkal tar­
tozik és hitelezőinek zaklatásai 
miatt keresi a halált. Az ismeret 
len fölajánlotta neki segítségét és 
meghagyta a szabónak, hogy hívja 
össze másnap este lakására a hite 
lezőket. Szándéka komolyságának 
bizonyságául háromazer frankot 
nyomott a szabó markába, ki bol­
dogén sietett haza.

(Folyt, kőv.)

(7.)

Fia és leány

iskola cipőket
csakis a

Központi
Cipő és Kalap áruházban

Dréher-sőrcsarnok mellett
vásároljunk. Telefon 435.

Kereskedelmit végzett

ügyes leány
Horovitz Zsi^mond 

papirüzletébe felvétetik.

Hépgyülések az önálló bankért.
Budapest, augusztus 30.

Az ország több helyén népgyü 
léseket tartottak az önálló bank 
érdekében, a népgyüléseken hatá­
rozatokat hoztak, hogy az önálló 
bank felállítását 1911 re követelik.

n pokolgépes százados.
Székesfehérvár, aug. 30.

Junga Sebestyén honvédszáza­
dost, a kassai pokolgép-merénylet 
tettesét vasárnap délelőtt hallgat­
ták ki a hadbíróságnál. A száza 
dós egészen meg van törve két 
nap óta, daliás alakja szinte meg- 
görnyedt. A kihallgatás szenzációs 
volt, de arról semmiféle hir ki nem 
szivárgott. Junga bevallotta, hogy 
a pokolgépet ő küldte, azonban 
erősen titkolják az okot, amely azt 
a fegyvert adta kezébe Jungának, 
hogy boszuját kitölthesse. Jungát 
ma Budapestre szállítják. Nagy 
kámzsáról táviratozzék, hogy Jun 
gáné vasárnap öngyilkosságot ki 
sérelt meg.

A Zeppelin III. Berlinben.
Budapest, augusztus 30.

Az egész művelt világ feszült 
figyelme kisérte a Zeppelin 111. sz. 
léghajó útját, mely Friedrikshafen 
tői Berlinig tartott. A hosszú ut 
tegnap délután véget ért. Zeppelin 
gróf léghajója vasárnap délután 
Berlinbe érkezett, ahol leírhatatlan 
ovációban részeltették a levegő 
meghódítására vállalkozó grófot. A 
léghajónak volt némi baja útköz­
ben, de ez nem akadályozta meg, 
hogy a légi ut sikerrel ne járjon. 
Berlini táviratok szerint Vilmos 
császár Zeppelint hercegi rangra 
fogja emelni.

Mig néhány hű barátja elkesere­
detten védte a nagy szalon ajtaját, 
ő levetette kardját, köpenyét és 
kabátját, felkötött egy fehér kötényt, 
átmászott a kandalló kürtjén a 
konyhába, innen kuktának öltözve 
távozott és a világ legjámborabb 
arcával igyekezett a kapu felé.

— Elfogták e Cartouchet ? kér­
dezték tőle gyanútlanul a kaput 
őrző rendőrök.

— Még nem. mert magam va­
gyok az ! felelt kacagva és kétszer 
rájuk sütötte pisztolyát.

így menekült ki újra a veszede­
lemből, de ezúttal érzékeny vesz 
teség érte, mivel - holt cimboráin 
kívül — élve elfogták egyik had 
nagyát, Jean Rozyt és néhány hét­
tel utóbb kerékbe törték.

Cartouche sokszor jelentette ki 
büszkén, hogy sohasem ontott ki 
hiába embervért.

Nem volt azonban mindég Ilyen 
érzékeny.

Midőn egyszer Dublessis, egyik 
hadnagya, azzal jött hozzá, hogy 
perpatvar közben megölt egy La 
Blanche nevű orgazdasszonyt, úgy 
segítette ki tisztjét a pácból, hogy 
földarabolta a holttestet, kosárba 
rakta a részeket és beledobta a 
Szajnába.

Mindazonáltal — legalább kora 
legendái szerinl — a nagylelkűség 
és jóság nem volt előtte idegen 
érzelem.

Egy napon megjelent nála egy 
jó családból való ifjú, kit elhagyott 
a menyasszonya és ezért bánatá­
ban föl akart csapni Cartouche 
bandájába. Cartouche azonban az 
ifjút visszavezette atyjához, ki ezért 
örök hálával adózott a haramiá­
nak.

Számtalan történet járt közszá­
jon, melyekben mentőangyal gya­
nánt lép fői a szükségben.

így egy alkalommal egy paraszt 
házaspárral találkozott, kik kétség- 
beesetten jajveszékeltek tehenük 
eldöglése miatt. Cartouche három 
aranyat ajándékozott nekik, hogy 
vegyenek helyette újat és hozzá 
még egy borjut is.

Máskor éjnek idején üldözői elöl 
egy szegény varrónő szobájába 
menekült, ki egy szál , gyertya 
fénye melett dolgozott jéghideg szo­
bájában. A rablóvezér megilletődve 
3000 frankot tesz le asztalára, azt 
mondja neki, tekintse a pénzt ho­
zományának,és távozik a szobából, 
nehogy ártson a szegény leány jó 
hírének.

Előfizetési és hirdetési dija -

kizárólag csakis HOROVTTz

ZSIGMOND nyugtatott számú­

jára fizetendők. Másnak történ 

fizetményeket nem ismerünk e

Főmunkatársi Balassa SÉndíP 

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Afc-Gréi
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és London* 
Kiállításon arany éremmel és ohlevéneL

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szír 
szeplő, májfoltoh, pattanások és az arc­
bőr tisztátalanságai ellen. Egy 
tégely 1 korona, hozzá való 

„Fáy“ szappan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
Ifyéjyszerésznél

DEBRECZEH, Rossutb-utcza B. ssfet
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 469- Telefon 469

FIUK!
Csak

„BEIT féle
ruhába járjatok 

az iskolába,
mert az a legtartósabb és 

legolcsóbb ruha.

Piac-utca 41. sxám.
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Telefon 330. Alapitfafott Í901-ben. Telefon 330.

Horovitz Zsigri)oi)d papirker^Sk^déSe
Debreczen, Fiac-utcza 12. szám (Stenczinger-ház)

a Kereskedelmi Akadémia mellett.
Az iskolai év kezdetére ajánl :

Minden iskolában érvényes

F"Í5l z « * k d *

a-saj zesa&közöket

vonalzókat

© A fényképezést kedvelők részére raktáron tart :

Fényképező lábakat

Fénuérzékeny '""“ÍV
3 3 papírokat

előhívó, ananyfaPdő, fixáló szereket és eggéb eszközökéi.

flmatEur-tartonol! nagy választékban.
raj 2K "t zm. B» 1 zk. 1st: $a. "t

mr aj x;t ö nm 1» ö k e * ©

Iskolai könyvek behöttetése már 10 krajcártól kezdve.

1Q09 augusztus .,0.

apró riroetéser.
lliíítusol Ursktól levetelt óc3ka ru- 
f *f,áka! Igen tisztességes árban vesz 
tióaenberg Béni Bádogos-u. 4. sz.
.r^líalczárba kérni egy pár női vagy 
gift térii harisnya fejelés Benyaf»

hariunvíköfö Ijwrvéllilala.__
l/asesztergályos, géplakatos és vas- 
Vöntő lanoncok felvétetnek l‘ eis- 
!cr Mór vasöntöde és gépgyárában. 
Postakert 31. a Kalk-kefegyár mellett.

. nincs pénze és szüksége van vászon 
a asztalterítő, szövet és csipke függöny, 

$ ité és nagy szőnyegre. Paplan és flanel 
Síkarók, férfi és női felöltők, kész férfi, 
:"í.i öltönyre, vagy tükör, kép és bútor, 
„sekély heti vagy havi részletre. Városi, 
a egyel és állami tisztviselők kedvezmény­
en részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salmon 
Hitvan-u. 2. Telefon 685.

Hol Vai) a fogorvos?
Egyházié? 3. szám alatt

Molnár Testvérek
grsntafon és iemezujdonságok 
raktárában, hol mindenkit meg­

nevettet.
Legújabb felvételek:

Göndör Aliról Atyai tanácsa, Mar- 
csa lánya esküvője.

Rózsa S. lajos legnagyobb ma­
li gyár nótája: Nem tud senki semmit 
f rólam.
: Schlezák leghíresebb opera-énekes,

Környei Béla pesti opera-énekes leg­
újabb felvételei, Baúmann Károly 
összes kupiéi.

Tessék meggyőződni.

!*********«*,ft*****4,*,«#*

í Megbízható, |
« erős iskolai fiú és gyermek cipők |
* Férfi czipök, box és chevró Ü
l 4 frt-tól feljebb. jj
* Női magas és fél cipők, it
* Férfi és flu kalap újdonságok $
* meglepő olcsón : it

$ Neumann Testusreknél I
« a Tlszapal »fában. it

Mindennemű felsőruhák festését, | 
tisztítását, gallér s kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECZENBEN
Arany dános-utca 10.

ID Rí r E

gőzerőre egész újon­
nan berendezett kel­
mefestő és vegyészeti 
ruhatisztító intézete.

fSSSfBBfl
Fióküzletek:

Batthyányi-!!. Z. — Vár-iiícza 3.
a Zenede kisépülele udvarában.

, z»r

Telefon 701.

Iskolás
fiuk és laánghák részére

képz fehéraemüek, paplanok,
ág-yterltők, flanel-ta­
karók, pokrócok, ha­
risnyák, zsebkendők,
valamint felsőruhákra legjobb 
minőségű és tartós szövge­
tek és mosó áruk igen 
jutányos és szabott 
árban beszerezhető

SZÉPESfllOS
Böidieat és fehérnzmü üzleísben,

Debreczen, Kossuth-u. 6.
Rothschnek-féle gyógyszertár mellett.

Bérbeadó lakás.
József hír. herceg-utca 

42. szám alatt két szoba,
előszoba és mellék kelyisé- 
gekből álló lakás
9oV$n)h€r l-töl kiadó.

Értekezhetni az udvar hátsé 
lakásában.

„BVÖHBYillHBB ERÉME“
az arc-crámeh gyöngye!

Szeplő, májfolfok, pattaná­
sok s bőrbajok ellen kiváló 
jó szer. Simává, fehérré és 
üdévé teszi az arezbőrf I
Sem higanyt, sem ólmot nem 
tartalmaz. — A nappalra való 
créme nem zsíroz, míg az 
— éjjelre való créme zsíroz. —

Egy tégely ára 1 horena.
Kapható:

f^ibaSoVitS Jeoöj
„Kígyó“ cimü gyógyszertárában

Debreczen, Piac-utca 3f.|
a városházzal szemben.
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augusztus an

intézeti febtro^mü Tüzifarahtár átvétel
Értesítem a mélyen tisztelt vevőközönséget, hogi

Zsigmondi ur 25 ave fennállóKessuth-ufcza 9. szám
2 60 k®r. ! Leány szoknyák,Fiú ingek. S;ííonböJ

Fiú háióingek, siftonból . . 3*20 „ ’ I V " es feljebb.'
Fin Inbravalók, pamut vászon 1*80 . > , , .... , . ,Fiú Inbravalók, félvászon 2-220 ' U*ny szoknak, s.ftonfcuI 2‘S
Fiú láb, avatok, croise . . . 240 I . . í“‘.*n.s “ leIjeb
Leáfiyingck, siífonból 2, 2 40, 2 "80, 3*20 ^ be:mr halóköntö.sök, sifionbi 

korona és feljebb.’ ’ j es le|jei,b-
Leányingek, vasi ónból 3, 3 40, 440, 4-80 ! Leány hnlóingck, sifionból ?.• 2 

korona és feljebb. korona cs feljebb.
Leánybugyogók, siffonból 1 50, V80, 2. : Zsebkendők . . 12 fiilé

2-40 korona és feljebb. '.Matracok . . 1 !•- koron
Leánybugyogók, bare entból 1.80 kor. , Paplanok . 1 G 80 

és leljebb.

Agyteriíők, asztalnemüek, ácynemüek, törülközők 
rekak, fiú gallérok, kézelők és más szükséges dolgok.
Elsőrendű mirisóg. Älspittate» 1831

00, y 30 átvettem.
Midőn Ígérem, hogy a m. t. vevőközönséget kitűnő első 

rendű tűzifával a legpontosabban és legjulányosabb árhnn 
fogom kiszolgálni, kérem, hogy bizalmukkal megajándálmvlv 
szíveskedjenek. ^ni

Megrendelések eszközölhetek Nagy Samu dohány tőzsdéiébe 
(Városháza épület) és a rnáv. fütőháza melleit levő tüzifaraktá 
ramban, telefonon is. Telefon sz m 625. d"

Teljes tisztelettelalsódé

Telefon 113, Jóhai-utca 28

Üzlet áthelyezés!

tiiszmü, játék, gyermekkocsi, porcellán és üvegáruházát

SÉÜL "í

Iskola táska uászinból vagy lobból 26 krajcár

nxgoag irüzletéről beszél!
NVOm“M H”0via ***** to-mnremdíWw., Deb™««,,. tt.c-u.c ,2. (StMczing.,-...., T.I.(0„ 330.

mm. 4
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